

国家体育总局公示首批群众“三大球”精品赛事案例名单 海南省排球联赛为何能上榜

南国都市报12月20日讯(记者 陈望)12月18日,国家体育总局群体司发布关于对首批群众“三大球”精品赛事案例名单进行公示的公告。海南省排球联赛榜上有名,这也是海南唯一一个人选的比赛。

据了解,为促进群众“三大球”赛事繁荣发展,充分发挥精品赛事示范引领作用,推动社会面“三大球”参赛规模和水平不断提高,形成有利于群众“三大球”赛事发展的良好局面,7月28日,体育总局办公厅印发了《关于开展首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作的通知》。经申报审核、背景审查、评审推荐等环节,推选出54个具有创新性和典型性的优秀案例,进行公示。

海南省排球联赛为何能上榜首批群众“三大球”精品赛事名单?记者了解到,海南省排球联赛历史悠久,致力于挖掘海南排球苗子,带动更多群众参与排球运动,助力海南全民健身事业蓬勃发展,为海南创建国家体育旅游示范区贡献力量。

省排球联赛历史悠久 深受当地群众喜爱

海南省排球联赛深受当地群众喜爱,因九人制排球所特有的竞技特点,成为全民健身和竞技体育相辅相成的范本,在海南有着雄厚的群众基础。

历史悠久的海南省排球联赛创办于1998年。不同于常规的排球比赛,省排球联赛打的是九人制。相比六人制的排球比赛,九人制更强调团队配合,对运动员身高要求放低,变通性要求则更强,因此在观赏性上独树一帜。除了具有引领作用的联赛,九人制排球在海南大中小学校园里更是玩法丰富,趣味横生。

经过25年的发展,海南省排球联赛已经成了海南一个知名的体育品牌。在过去25年时间里,联赛共举办24届,共有8支球队获得总冠军,其中海南师范大学、海口、文昌三支球队夺冠次数最多,海南师范大学共计7次夺冠,海口共计6次夺冠,文昌共计5次夺冠,海南大



2023年海南省排球联赛比赛现场。(赛事组委会供图)

学两次夺冠,琼海、定安、万宁、屯昌各夺冠一次。

“省排球联赛是海南的排球盛宴,每一届比赛都竞争非常激烈,而且赛事关注度很高。”海南师范大学“排球教授”林明祥回忆道,在2000年的海南省排球联赛上,他带着一帮“学生军”,拿下冠军。从此一发不可收拾,16年间,他带队夺得了七次冠军,成为不折不挠的海南省排球联赛“七冠王”。

据统计,历届排球联赛,在全省共吸引了上百万人次观看。此项赛事的举行,极大推动了海南省排球运动的发展。许多年轻队员经过联赛的锤炼,比赛经验和技战术水平都有了很大的提高,他们当中的许多人还代表海南征战全国甚至世界性的排球大赛,并取得了优异的成绩。

今年联赛新赛制更好玩 线上观众超过45万

在前不久结束的2023年海南省排球联赛中,亮点纷呈,单日视频直播观看

人次超45万,刷新历史纪录;联赛元老重返赛场,掀起一股回忆风;首次采用的视频助理裁判获一致认可;首位外援拜克热圈粉无数……

今年联赛在赛制方面进行多项创新,球队进入淘汰赛后首次有两次阵容调整机会,首次采用3人轮换发球,总决赛首次采用三场两胜制,赛制革新取得实质性突破,增添了比赛的变数和精彩程度。

海南大学队教练周若峰表示:“多人轮换发球将成为一种趋势,以往海南九人制排球比赛对发球没有规定,像我们海大队的张宗竟可以在发球上拿到很多分,同时外援也不适应一人发球的比赛节奏,如今改为多人轮换发球无疑提升了比赛的观赏性。”

今年联赛大胆创新,在淘汰赛阶段开始使用视频助理裁判,这是联赛举办25年以来首次使用该项技术,在国内业余排球赛中属于罕见。视频助理裁判通过慢动作回放协助裁判员执法,以“最小干扰、最大利益”的原则辅助裁判员作出判罚。视频助理裁判成为今年

联赛热度及好评率最高的新变化,不仅获得裁判组的认可,还获得球员、球迷点赞。

“因为比赛中有些球的速度很快,现场裁判可能反应不过来,这个时候视频助理裁判,对球队、裁判就有所帮助。”海南大学队球员张宗竟说。

今年联赛期间举办了全明星之夜,这是联赛25年来的首个全明星之夜。原广东省排球队、国青男排集训队运动员吴少桥,上世纪90年代的临高球星、“不耿”许忠纯,在文昌赫赫有名的主攻手林方团等昔日球王重返联赛,他们与当红球星、后起之秀齐聚一堂,彰显了海南省排球联赛25年的底蕴,传递了海南排球传承的力量。

今年53岁的许忠纯说:“当年我也曾经在赛场上叱咤风云,我从1998年开始参加省排球联赛到2005年,都是临高队的主攻手。从排球运动员到教练,我这辈子都在和排球打交道,联赛第一次组织元老回来,意义非凡,借这个机会可以让更多人知道我们这群人,也让更多人了解和传承海南排球。”

城事播报

海南警察学院申报设立

南国都市报12月20日讯(记者 黄婷)海南警察学院申报设立,目前正在公示,成功后,海南将新增一所普通本科院校。

12月20日,海南省教育厅官方网站发布的《关于2023年申报新设立普通本科院校的公示》指出,根据《中华人民共和国高等教育法》《普通本科学校设置暂行规定》等有关规定,现将2023年申报新设立普通本科院校(海南警察学

院)有关事项向社会公示。

公示时间为2023年12月20日至2023年12月26日。公示期间,对公示事项存在异议,均可向省教育厅反映。省教育厅将对反映的问题进行调查核实,并为反映人保密。联系电话:0898-65250205;联系地址:海口市国兴大道9号省教育厅改革与发展规划处。

公示显示,申报新设立的海南警察学院申报单位为海南警察学院(筹),办

学地点在海口市。海南警察学院(筹)近日发布的2023年考核招聘工作人员公告显示,根据《中共海南省委机构编制委员会关于设立海南警察学院(筹)的批复》(琼编〔2023〕144号),设立海南警察学院(筹),主要承担海南警察学院筹建期间各项工作。海南警察学院(筹)由省公安厅管理,为公益二类事业单位。此次海南警察学院(筹)共招聘教师38名,均为专业技术岗位。

海口秀英警方 破获一起 串通投标案

南国都市报12月20日讯(记者 李波)近期,海口秀英警方成功破获一起涉案金额为5000余万元的串通投标案。被告人吴某、卢某一审判判处有期徒刑六个月。

据了解,秀英警方在依法开展打击串通投标专项工作中发现,吴某在承揽“某市政道路供水管线迁改工程”中存在串通投标犯罪嫌疑,立即成立专案组开展侦查,依法查明吴某指使下属卢某组织其他单位共同围标,从而中标该项目获取巨额非法利益的犯罪事实。

目前,海口市秀英区人民法院一审以串通投标罪分别判处吴某、卢某有期徒刑六个月,并处罚金五万元。

海口美兰区65岁以上老年人可免费体检

南国都市报12月20日讯(记者 李文韬 通讯员 王聘钊)近日,记者从海口市美兰区卫健委获悉,根据国家基本公共卫生服务项目工作要求,65岁及以上老年人(需居住满6个月)可在辖区社区卫生

服务机构享受一年一度的免费体检,体检时间截至2023年12月31日。

体检地点:

美兰区各卫生院、社区卫生服务中心(站)。体检项目:一般体格检查(身高、体

重、血压等)空腹血糖、血脂、血常规、尿常规、肝功能、肾功能、腹部B超。

尚未体检的老年人朋友,尽快前往各卫生院、社区卫生服务中心(站)进行体检。